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Introducere. În ultimele decenii universitatea 
a depășit rolul tradițional de instituție dedicată 
exclusiv formării academice, devenind un spațiu 
educațional complex, care contribuie la dezvolta-
rea integrală a personalității studentului. Trecerea 
de la etapa liceală la cea universitară implică trans-
formări semnificative, precum integrarea într-un 

mediu social nou, creșterea gradului de autonomie, 
asumarea unor noi responsabilități, confruntarea 
cu un climat competitiv și adaptarea la cerințe cog-
nitive și sociale tot mai complexe.

Mediul universitar contemporan se caracterizea-
ză prin solicitări academice intense, ritm accelerat 
al activităților de învățare, evaluări frecvente și aș-
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Rezumat. Afectivitatea negativă, manifestată prin stres, anxietate, demotivare sau frustrare, reprezintă o problemă 
majoră în mediul universitar, influențând semnificativ performanța academică, relațiile interpersonale și sănătatea 
mintală a studenților. Prevenirea acestor stări emoționale necesită un cadru pedagogic integrat, fundamentat pe 
consilierea educațională, capabil să asigure suport emoțional, oportunități de dezvoltare personală și orientare 
profesională. Articolul propune un model pedagogic aplicabil în universități pentru prevenirea afectivității negati-
ve, combinând principii, strategii și metode pedagogice adaptate specificului mediului academic. Aplicarea acestui 
model contribuie la reducerea nivelului de stres și anxietate, la creșterea motivației și a implicării academice, la îm-
bunătățirea relațiilor interpersonale și la consolidarea autonomiei emoționale și a rezilienței studenților. Modelul 
pedagogic propus integrează componente cognitive, emoționale și comportamentale într-o arhitectură coerentă, 
în care fiecare element se construiește în interdependență cu celelalte, astfel încât intervențiile să fie eficiente și să 
răspundă nevoilor complexe ale studenților. 
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EDUCATIONAL COUNSELING OF STUDENTS TO PREVENT NEGATIVE AFFECTIVITY  
IN THE UNIVERSITY ENVIRONMENT

Summary. Negative affectivity, manifested through stress, anxiety, demotivation, or frustration, represents a ma-
jor issue in the university environment, significantly influencing students’ academic performance, interpersonal re-
lationships, and mental health. Preventing these emotional states requires an integrated pedagogical framework 
grounded in educational counseling, capable of providing emotional support, opportunities for personal develop-
ment, and career guidance. This article proposes a pedagogical model applicable in universities for the prevention 
of negative affectivity, combining principles, strategies, and teaching methods adapted to the specific characteristics 
of the academic context. The implementation of this model contributes to reducing levels of stress and anxiety, in-
creasing motivation and academic engagement, improving interpersonal relationships, and strengthening students’ 
emotional autonomy and resilience. The proposed pedagogical model integrates cognitive, emotional, and behav-
ioral components into a coherent structure in which each element is developed in interdependence with the others, 
ensuring that interventions are effective and responsive to the complex needs of students. 
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teptări ridicate din partea instituției și a societă-
ții. Aceste transformări pot genera o gamă variată 
de reacții emoționale, iar în lipsa unor mecanisme 
eficiente de sprijin, studenții pot manifesta forme 
persistente de afectivitate negativă, precum stres, 
anxietate, demotivare, frustrare sau dificultățile de 
adaptare.

Afectivitatea negativă reprezintă un construct 
psihopedagogic ce reflectă stări emoționale disfunc-
ționale, cu impact asupra adaptării și funcționării 
individului. Ea nu influențează doar randamentul 
academic, ci afectează semnificativ relațiile inter-
personale, nivelul de integrare socială și starea ge-
nerală de sănătate mintală a studentului. În mediul 
universitar aceste stări pot fi amplificate de factori 
precum: supraîncărcarea curriculară; lipsa strate-
giilor de învățare autonomă; dificultăți de integra-
re socială; presiunea performanței; incertitudinea 
profesională.

În acest context consilierea educațională se afir-
mă ca un instrument pedagogic esențial, orientat 
spre sprijinirea studenților în gestionarea emoții-
lor, dezvoltarea competențelor socio-emoționale, 
consolidarea rezilienței și optimizarea parcursului 
educațional universitar.

Discuții. Cercetătoarea A. Băban se referă la con-
silierea educațională ca fiind o relație interumană 
de asistență și suport, stabilită între o persoană spe-
cializată și beneficiar, având drept scop orientarea 
acestuia spre dezvoltarea personală și prevenirea 
situațiilor problematice sau de criză [2, p. 18].

Consilierea educațională poate fi înțeleasă ca un 
demers pedagogic interactiv și sistematic, centrat pe 
nevoile, particularitățile și potențialul studentului, 
prin care cadrul didactic, în calitate de consilier, ofe-
ră sprijin emoțional, informațional și orientativ. 

Această formă de intervenție, în opinia T. Barba-
roș, contribuie la dezvoltarea capacității studentu-
lui de a face față provocărilor specifice mediului uni-
versitar, facilitând procesul de adaptare academică 
și socială. Mai mult decât atât, consilierea educați-
onală susține formarea competențelor socio-emo-
ționale, consolidarea încrederii în sine, gestionarea 
dificultăților afective și stimularea unei dezvoltări 
personale armonioase [4, p. 24].

Datorită caracterului său preventiv și formativ, 
consilierea educațională constituie un instrument 
pedagogic esențial pentru promovarea echilibrului 
emoțional și a reușitei academice și personale a stu-
denților.

În context universitar consilierea educațională 
se concentrează pe:

	 dezvoltarea competențelor de autoreglare 
emoțională;

	 crearea unui climat de încredere și susținere;
	 prevenirea fenomenelor de anxietate, stres și 

demotivare;
	 orientarea academică și profesională în func-

ție de abilități și interese.
Pentru a surprinde complexitatea consilierii 

educaționale orientate spre prevenirea afectivității 
negative în mediul universitar și pentru a explica 
mecanismele ce o susțin, demersul teoretic a fost 
fundamentat pe contribuțiile unor autori consa-
crați. Astfel, H. Gardner [10], prin teoria inteligen-
țelor multiple, evidențiază rolul decisiv al inteligen-
ței interpersonale și intrapersonale în realizarea 
personală, socială și profesională. D. Goleman [11] 
subliniază importanța competențelor emoționale 
și sociale, demonstrând influența acestora asupra 
calității relațiilor interumane și asupra performan-
ței în contexte organizaționale. În același timp R.J. 
Sternberg [16] propune o perspectivă triadică asu-
pra inteligenței, alcătuită din dimensiunile analiti-
că, creativă și practică, în care componenta practică 
este esențială pentru adaptarea eficientă la mediul 
social. De asemenea, cercetările lui A. Bandura [1] 
privind autoeficacitatea și învățarea socială oferă 
repere explicative relevante pentru înțelegerea pro-
ceselor de formare comportamentală și dezvoltare 
relațională în cadrul consilierii educaționale.

Consilierea educațională a studenților se spriji-
nă pe un cadrul pedagogic bine fundamentat, care 
oferă structura teoretică și operațională a consilierii 
educaționale a studenților în prevenirea afectivității 
negative în mediul universitar. În acest sens, cadrul 
pedagogic constituie baza conceptuală care ghidea-
ză activitățile concrete de consiliere educațională 
adaptate nevoilor studenților și contextului univer-
sitar, în vederea prevenirii afectivității negative.

Metodologie. Pe baza acestui cadru, a fost ela-
borat modelul pedagogic al consilierii educaționale 
a studenților pentru prevenirea afectivității negative 
în mediul universitar, care reprezintă un demers ne-
cesar pentru organizarea sistematică a intervenții-
lor psihopedagogice în mediul universitar.

Modelul pedagogic elaborat se fundamentează 
pe o structură coerentă, integrând repere teoretice, 
dimensiuni aplicative și rezultate formative, având 
ca finalitate dezvoltarea stării de bine și adaptarea 
eficientă a studentului. Totodată, conceperea aces-
tui model nu s-a limitat la fundamentarea teoretică, 
ci a fost susținută și prin valorificarea unor exemple 
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de bună practică, ce se referă la programe de consi-
liere educațională și formare personală, centrate pe 
dimensiunea socio-emoțională.

Modelul pedagogic al consilierii educaționale a 
studenților pentru prevenirea afectivității negati-
ve în mediul universitar este rezultatul unui proces 
riguros de analiză și sinteză teoretică, augmentat 
de o reflecție pedagogică profundă asupra realită-
ților educaționale actuale din mediul universitar. 
El pornește de la premisa că afectivitatea negativă 
nu se dezvoltă în mod izolat, ci se manifestă într-un 
context relațional semnificativ, ce oferă studenților 
oportunitatea de a-și explora și de a-și adapta com-
portamentele într-un mediu sigur, reflexiv și orien-
tat spre schimbare.

Fiecare componentă a modelului pedagogic este 
construită pe o argumentare pedagogică temeini-
că, iar activitățile propuse vizează atingerea unor 

obiective clar definite, printre care se numără dez-
voltarea autoreglării emoționale și conștientizarea 
propriilor emoții, cultivarea empatiei și a comuni-
cării asertive, întărirea încrederii în sine și a res-
pectului de sine, precum și sporirea integrității și 
a autonomiei personale. Modelul propus depășește 
simpla expunere teoretică, oferind un cadru aplica-
tiv coerent, validat prin practică și susceptibil de a fi 
adaptat și de a fi replicat în diverse contexte educa-
ționale. Acesta oferă studenților posibilitatea de a-și 
dezvolta competențele afective și sociale într-un 
mod structurat, susținut de activități concrete și re-
levante pentru realitatea universitară.

În același timp, acest model încurajează dezvol-
tarea personală și reflectivă, în concordanță cu noile 
cerințe ale educației centrate pe relații, cooperare și 
bunăstare emoțională.
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Figura 1. Modelul pedagogic al consilierii educaționale a studenților pentru prevenirea afectivității 
negative în mediul universitar.

Ioana Georgiana Frujină. Consilierea educațională a studenților pentru prevenirea afectivității negative  
în mediul universitar



UNIVERS PEDAGOGIC  Nr. 1 (89) 202696

Modelul evidențiază dinamica procesului de for-
mare, în cadrul căruia studenții parcurg un parcurs 
de autocunoaștere, învățare și dezvoltare persona-
lă, sprijinit prin activități de consiliere educaționa-
lă, reflecție ghidată și intervenții specifice, adaptate 
fiecărei etape a procesului educațional.

1. Repere teoretice privind consilierea edu-
cațională, afectivitatea și inteligența emoționa-
lă. Primul nivel al modelului vizează fundamentarea 
conceptuală a consilierii educaționale în raport cu 
afectivitatea și inteligența emoțională. Literatura de 
specialitate evidențiază faptul că afectivitatea influ-
ențează semnificativ procesele de învățare, motiva-
ția și relațiile interpersonale.

Astfel, afectivitatea este considerată de V. BÎlici 
partea fundamentală a vieții mentale, baza pe care 
se construiesc și se clarifică relațiile interpersona-
le, legăturile cu mediul înconjurător, accentuând 
caracterul său integrator în actul educațional [5, p. 
46]. M. Borș evidențiază faptul că motivația și afec-
tivitatea exercită o influență semnificativă asupra 
performanțelor academice, mai ales în contexte de 
evaluare standardizată [5, p. 167]. De asemenea, C. 
Călaraș subliniază necesitatea integrării consilierii 
educaționale în instituțiile de învățământ superior, 
în vederea susținerii dezvoltării personale și acade-
mice a studenților [8, p. 65].

Importanța dimensiunii emoționale în mediul 
universitar este accentuată de E. Rusu, care identifi-
că rolul inteligenței emoționale în consolidarea co-
municării interpersonale și în susținerea dezvoltării 
personale și profesionale a studenților [14, p. 108]. 
Conceptele de inteligență emoțională și socială, con-
sacrate în literatura internațională prin autori pre-
cum D. Goleman [11], H. Gardner [10] și R.J. Ster-
nberg [16], evidențiază corelația dintre mecanis-
mele de coping și stabilitatea emoțională în mediul 
educațional. În aceeași linie de gândire se înscrie și 
analiza realizată de S.J. Stein și H.E. Book [15], care 
disting între mecanismele de reglare emoțională și 
strategiile de coping, consolidând ideea că adapta-
bilitatea emoțională reprezintă un predictor impor-
tant al reușitei academice și personale.

Prin urmare, aceste constructe trebuie abordate 
sistemic, cu implicarea tuturor actorilor educațio-
nali, pentru a susține dezvoltarea armonioasă a per-
sonalității studenților.

2. Contextul universitar la debutul studiilor: 
factori generatori ai afectivității negative. Debu-
tul studiilor universitare constituie o etapă critică 
în dezvoltarea studentului, fiind asociată cu multi-

ple solicitări și presiuni: adaptarea la un mediu aca-
demic nou; gestionarea autonomiei și responsabili-
tăților; evaluări frecvente și competiție; integrarea 
socială într-un colectiv nou; incertitudinea identi-
tară și profesională. Acești factori influențează di-
rect percepția studentului asupra propriei evoluții 
educaționale și pot conduce la apariția unor stări 
afective negative persistente, manifestate prin stres 
academic, anxietate, demotivare sau chiar probleme 
de sănătate mintală. 

A. Băban accentuează că această etapă este ade-
sea marcată de o vulnerabilitate emoțională crescu-
tă, mai ales în lipsa unor sisteme de sprijin eficien-
te. Printre reacțiile emoționale frecvent întâlnite se 
regăsește stresul, generat de dificultatea adaptării 
la volumul crescut de sarcini, de presiunea perfor-
manței și de incertitudinea privind viitorul profe-
sional [2, p. 44]. În absența unor strategii eficiente 
de organizare și de autoreglare emoțională, stresul 
academic poate evolua către o stare persistentă, 
generând consecințe nefavorabile asupra sănătății 
mintale, funcționării cognitive și performanței uni-
versitare. 

Un alt factor destabilizator îl constituie anxie-
tatea, frecvent întâlnită în contextul evaluărilor, al 
relațiilor interpersonale din mediul universitar sau 
al așteptărilor nerealiste față de sine. În opinia lui 
E. Bourbe, anxietatea se manifestă prin agitație, ne-
încredere, teamă de eșec și determină diminuarea 
implicării în activitățile didactice și sociale [7, p. 6]. 
Fără intervenții adecvate, aceasta poate evolua către 
retragere, dezangajare academică și reducerea par-
ticipării la viața universitară.

J. Hunt și D. Eisenberg descriu simptome precum 
tristețea persistentă, pierderea energiei, tulburările 
de somn sau alimentație, precum și diminuarea in-
teresului pentru activitățile academice, ca semnale 
ale unei afectări profunde a echilibrului emoțional. 
De asemenea, cercetătorii atrag atenția asupra fap-
tului că depresia este strâns legată de dificultățile 
de autoreglare emoțională și este frecvent subdia-
gnosticată în mediul universitar, ceea ce amplifică 
riscurile de cronicizare [13, p. 7].

Un efect direct al acestor dezechilibre este demo-
tivația pentru învățare, frecvent întâlnită în rândul 
studenților care nu găsesc sens în activitatea aca-
demică și ale căror nevoi afective sunt ignorate. E. 
Rusu subliniază că lipsa de concentrare, interesul 
scăzut pentru studiu și performanțele academice di-
minuate sunt potențate de comparația cu ceilalți, de 
lipsa feedbackului constructiv și de percepția unei 
relații impersonale cu cadrele didactice [14, p. 93].
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În acest cadru, problemele de sănătate mintală de-
vin tot mai vizibile în mediul universitar, în special 
în lipsa unor intervenții sistematice și a unei culturi 
instituționale centrate pe sprijin emoțional. În conse-
cință, universitățile sunt chemate să construiască un 
cadru educațional empatic, în care exprimarea emo-
țiilor să fie încurajată, apartenența la comunitate să 
fie consolidată și echilibrul psiho-emoțional al stu-
denților să fie considerat un obiectiv formativ major.

3. Dimensiunile consilierii educaționale a 
studenților pentru prevenirea afectivității ne-
gative. Consilierea educațională are rolul de a spri-
jini dezvoltarea personală și academică. În cadrul 
modelului pedagogic, consilierea este abordată pe 
două dimensiuni:

1. Identificarea timpurie a semnelor de afectivi-
tate negativă a studenților. 

2. Prevenția afectivității negative a studenților. 
1. Identificarea semnelor afectivității negative a 

studenților este esențială deoarece permite detec-
tarea timpurie a stărilor emoționale disfuncționale 
înainte ca acestea să se agraveze și să afecteze nega-
tiv procesul de învățare, relațiile sociale și bunăsta-
rea generală a studentului. Scopul este de a depista 
din timp riscurile ce pot afecta sănătatea mintală și 
performanța academică a studentului.

Identificarea semnelor afectivității negative a 
studenților este susținut de abordările psihopeda-
gogice moderne, ce consideră consilierea educa-
țională ca un demers centrat pe valorizarea capa-
cităților individuale și pe recunoașterea precoce a 
dificultăților afective, pentru a facilita adaptarea 
afectivă permanentă la cerințele realității academi-
ce [12, p. 98].

2. Prevenția afectivității negative a studenților  
vizează implementarea de strategii și intervenții 
pedagogice care să reducă sau să prevină apariția 
afectivității negative. Printre acestea se numără 
consilierea individuală și de grup, dezvoltarea com-
petențelor emoționale și de coping, suportul psi-
hopedagogic și programele de integrare socială și 
academică.

C. Calaraș subliniază că prevenția trebuie înțe-
leasă ca parte firească a vieții academice, nu doar 
ca răspuns la criză [8, p. 67], idee susținută și de 
M. Borș [6, p.144], care pledează pentru o cultură a 
sprijinului afectiv și a responsabilizării colective în 
mediul universitar.

4. Colaborare și sprijin pentru intervenția 
timpurie în orientarea emoțională, dezvoltare 
și reziliență emoțională a studenților. Eficiența 
intervenției timpurii o constituie colaborarea între 

actorii educaționali, ce include cadrele didactice, 
consilierii universitari, psihologii și servicii univer-
sitare. Printr-o abordare integrată și coordonată, 
acești actori pot crea un mediu educațional supor-
tiv, în care studenții primesc sprijin atât pentru ges-
tionarea stresului, cât și pentru dezvoltarea compe-
tențelor socio-emoționale ce facilitează adaptarea 
academică și contribuie esențial la formarea unor 
tineri autonomi, echilibrați, empatici, pregătiți pen-
tru provocările sociale.

Prin urmare, autoreglarea emoțională, reziliența, 
conștientizarea afectivă, încrederea în sine, comuni-
carea asertivă, autonomia și integritatea trebuie să 
devină priorități în politicile și strategiile educațio-
nale ale învățământului superior.

5. Dezvoltarea autoeducației emoționale și a 
autoeficacității percepute. În contextul formării 
universitare actuale, autoeducația emoțională se 
afirmă ca o componentă esențială a procesului de 
învățare și autoreglare personală. Această dimen-
siune presupune dezvoltarea capacității studentu-
lui de a-și înțelege, a gestiona și a valorifica trăirile 
afective în vederea optimizării propriului parcurs 
academic și consolidării autonomiei emoționale. În-
tr-un mediu educațional caracterizat de ritm intens, 
tranziții și presiuni academice, autoeducația devine 
un pilon central al echilibrului psihologic și al dez-
voltării personale durabile.

În același timp, autoeficacitatea percepută, con-
form lui A. Bandura [1], reflectă încrederea studen-
tului în propriile competențe de a face față provo-
cărilor academice. În mediul universitar un nivel 
ridicat al autoeficacității percepute determină stu-
denții să abordeze sarcinile academice cu mai mul-
tă motivație, să își asume responsabilități și să dez-
volte strategii eficiente de coping în fața stresului și 
a presiunii. Consilierea educațională contribuie la 
dezvoltarea competențe de autoeducație și autoefi-
cacitate prin: reflecție și autocunoaștere, exerciții 
de autoreglare emoțională, simularea încrederii în 
sine și a responsabilității, învățare socială și modele 
de comportament adaptativ. 

6. Formarea mecanismelor de coping adapta-
tive. Adaptarea eficientă la cerințele academice, la 
mediul relațional nou și la responsabilitățile perso-
nale implică mobilizarea unor strategii psihocom-
portamentale funcționale, cunoscute în literatura 
de specialitate sub denumirea de mecanisme de 
coping. M. Borș definește aceste mecanisme drept 
procese dinamice de reglare emoțională, esențiale 
pentru buna funcționare psihologică în contexte de 
stres educațional [6, p. 59].

Ioana Georgiana Frujină. Consilierea educațională a studenților pentru prevenirea afectivității negative  
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Copingul adaptativ se referă la ansamblul de stra-
tegii cognitive, emoționale și comportamentale ori-
entate spre menținerea sau restabilirea echilibrului 
interior. El include atât strategii orientate spre pro-
blemă, ce vizează identificarea și rezolvarea sur-
selor de stres, cât și strategii orientate spre emoții, 
ce permit reglarea reacțiilor afective și prevenirea 
epuizării emoționale. Formarea acestor mecanisme 
nu doar previne dezvoltarea afectivității negative, 
ci contribuie și la dezvoltarea competențelor de re-
ziliență, autonomie emoțională și adaptare socială, 
elemente esențiale pentru succesul academic și in-
tegrarea eficientă în mediul universitar

7. Reducerea afectivității negative, optimi-
zarea adaptării și integrării eficientă în mediul 
universitar. Una dintre finalitățile de bază ale con-
silierii educaționale în mediul universitar este re-
ducerea afectivității negative, facilitarea adaptării 
sociale și integrarea eficientă a studenților în viața 
universitară, întrucât stările emoționale disfuncțio-
nale pot afecta semnificativ atât performanța aca-
demică, cât și echilibrul psihosocial al acestora. În 
acest context cercetătoarea E. Rusu subliniază că 
reducerea afectivității negative, facilitarea adaptării 
sociale și susținerea integrării în comunitatea aca-
demică devin obiective pedagogice prioritare în ca-
drul educației universitare [14, p. 112].

Afectivitatea negativă apare adesea ca reacție la 
discrepanțele dintre așteptările studenților și reali-
tățile educaționale, dificultățile de adaptare la rigo-
rile academice sau absența unui suport emoțional 
structurat. T. Barbaroș susține că, netratate cores-
punzător, aceste trăiri pot afecta motivația pentru 
învățare, pot conduce la retragere socială sau chiar 
la dezechilibre psihologice. Din acest motiv este 
esențial ca studenții să fie sprijiniți în recunoaș-
terea, exprimarea și transformarea constructivă a 
emoțiilor, ca parte integrantă a dezvoltării lor per-
sonale [4, p. 63].

Adaptarea la mediul universitar presupune învă-
țarea și asimilarea noilor roluri și norme academice, 
stabilirea relațiilor interpersonale și integrarea în-
tr-o comunitate diversă. Pentru unii studenți, acest 
proces este firesc. Pentru alții, mai ales cei proveniți 
din medii culturale este însoțită de nesiguranță sau 
izolare. În aceste cazuri, A. Băban arată că activități-
le de grup și inițiativele extracurriculare facilitează 
adaptarea și dezvoltarea competențelor interperso-
nale [2, p. 54].

Integrarea universitară nu este doar un scop 
instituțional, ci un proces strategic de formare per-

sonală și profesională. Accesul echitabil la resurse, 
formarea competențelor socio-emoționale și spri-
jinul afectiv sunt condiții esențiale pentru tranziția 
academică sănătoasă și pentru crearea unei comu-
nități universitare incluzive [6, p. 201]. Prin urmare, 
reducerea afectivității negative, adaptarea socială și 
integrarea constituie dimensiuni pedagogice inter-
dependente ce susțin succesul educațional și echili-
brul interior al studenților. Aceste procese implică o 
abordare empatică și participativă, în care universi-
tatea nu se limitează la rolul de spațiu de instruire, 
ci devine un mediu complex de dezvoltare a identi-
tății personale, sociale și emoționale.

8. Creșterea satisfacției față de viața acade-
mică și a stării de bine în mediul universitar. Sa-
tisfacția față de viața academică și starea de bine în 
mediul universitar constituie un indicator complex 
și multidimensional al calității experienței educați-
onale trăite de studenți. Nivelul satisfacției acade-
mice, după cum menționează E. Rusu, influențează 
semnificativ motivația pentru învățare, implicarea 
în activități didactice și extracurriculare, echilibrul 
emoțional și, pe termen lung, dezvoltarea personală 
și profesională [14, p.139].

Participarea studenților la activități extracurri-
culare, proiecte de cercetare, voluntariat sau inițiati-
ve studențești contribuie la consolidarea satisfacției 
academice, oferind contexte de învățare socială și 
motivațională. Drept urmare, satisfacția față de via-
ța academică și a stării de bine în mediul universitar, 
este un indicator pedagogic integrator. Universită-
țile care promovează o abordare empatică, susțin 
autonomia studenților și le oferă sens în parcursul 
educațional, contribuie la formarea unor absolvenți 
motivați, stabili emoțional și pregătiți pentru viața 
profesională.

Concluzie. Cadrul pedagogic al consilierii edu-
caționale pentru studenți, orientat spre prevenirea 
afectivității negative în mediul universitar, evidenți-
ază importanța intervențiilor structurate și integra-
te în procesul educațional. Prin identificarea timpu-
rie a factorilor emoționali și prin aplicarea strategi-
ilor de consiliere, studenții pot dezvolta abilități de 
autoreglare emoțională, reziliență și competențe de 
coping adaptativ. În același timp, modelul propus fa-
cilitează integrarea eficientă în comunitatea univer-
sitară, creșterea satisfacției față de viața academică 
și promovarea stării de bine. Astfel, implementarea 
acestui cadru pedagogic oferă o abordare integrată, 
orientată spre bunăstarea emoțională și succesul 
academic al studenților.

PSIHOLOGIE
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